
 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list  
 

Předmět: Přírodověda Řešení 

Ročník: 5.  

Opakování vzdělávacího celku: Podnebné pásy. 

 

1. Doplň věty vhodnými slovy. 

Nejteplejší podnebný pás je tropický. Nejchladnější podnebný pás je polární. V 

subtropickém pásu jsou zimy kratší, mírnější, léta delší, teplejší. Arktida = severní polární 

pás. Žijí zde lední medvědi, mroži, tuňáci,… . Antarktida = jižní polární pás. Rostou zde 

mechy a lišejníky, žijí zde tučňáci, tuleni, velryby, albatrosi, …. 

 

2.  Vyber a podtrhni zvířata, která žijí v savaně.  

zebry, velbloudi, antilopy, sloni, jaguáři, lvi, gorily, hroši, gepardi, žirafy  

 

 

3. K jakému podnebnému pásu a typu krajiny patří tyto rostliny? 

 

kakaovník, kávovník, palmy, liány, orchideje, vanilka, skořicovník,… tropický pás 

 

4.  Co k sobě patří? Spoj čarou.  
 

 

vysoké teploty, mnoho srážek      mírný pás   

střídají se období sucha a dešťů     poušť  

velké teplotní rozdíly mezi dnem a nocí    tropický deštný les  

střídání 4 ročních dob       polární pás 

polární noc, polární den       poušť 

fenek          mírný pás 

jehličnaté, listnaté a smíšené lesy, stepi    savany  



5. Poznej živočicha podle popisu.  

Je to plaz s mohutnými čelistmi. Loví svoji kořist hlavně na okraji vod, může napadnout i 

člověka. Je to krokodýl. 

Je to savec. Vydrží dlouho bez vody, dokáže najednou vypít až 50 litrů. V písečné bouři si 

lehne na zem, uši přitiskne k hlavě, zavře oči, nozdry, tlamu, a chrání se tak před 

všudypřítomným pískem. Je to velbloud. 

 

 

6. Ve větách jsou ukryté názvy zvířat, která se vyskytují v tropickém pásu. Najdi 

je a vypiš na linku. 

Náš soused používá na zalévání hadici.  had 

Kafe nekoupila, protože ho nepije.   fenek 

Hynek roští rovnal na hromádku.   štír 

Karle, vidíš ten obrázek?     lev 

Nechal ležet na voze brašnu s nářadím.  zebra 

 

 

7. a) Vyhledej daná slova v osmisměrce. Ze zbylých písmen vylušti tajenku.  

 

tropický, pól, subtropy, fenek, tis, opice, led, duny, pás, sob 

 

T R O P I C K Ý 

I M Í Ó R E S N 

S L Ý L P C O Á 

F E N E K I B S 

 D U N Y P Á S 

S U B T R O P Y 

 

 Tajenka:  MÍRNÝ PÁS 

 b) Napiš, jaké je podnebí v tomto pásu, uveď 2 druhy rostlin a 2 druhy  

     živočichů, kteří se zde vyskytují. 

V mírném pásu se střídají 4 roční doby, rozlišujeme zde 3 druhy krajiny – stepi, listnaté a 

smíšené lesy, tajga. V každé z těchto krajin rostou různé druhy rostlin a žijí zde různí 

živočichové. Pokud si nejsi jistý svou odpovědí, hledej pomoc v sešitě. ☺ 

 

Vypracovala: Mgr. Eva Zlámalová                                      

            


